

Závěrečná zpráva ze studijního pobytu na partnerských univerzitách v zahraničí

Tato zpráva musí být předána Centru zahraničních studií MU do 6 týdnů po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu glogar@czs.muni.cz

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese:

<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Prosím doplňte dobu studia (např. akademický rok 2012-2013, jarní semestr 2013, letní škola 2012, atd.) - **dopište prosím zde:** podzimní semestr 2014-2015

Osobní údaje

Název fakulty na MU: Uvedte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Fakulta sociálních studií
Obor studia:	Politologie
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí (Bc., Mgr, PhD):	Mgr.
Hostitelská VŠ:	Tbilisi state university
Hostitelská země:	Gruzie
Začátek pobytu:	24.9. 2014
Konec pobytu:	11.1. 2015
Počet měsíců:	3 měsíce 18 dní
Jazyk studia:	Angličtina

1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole? Na informačním setkání na začátku semestru. Nicméně první dva tři týdny se seznamy předmětů hodně upravovaly a některé informace šlo získat až po e-mailové či osobní komunikaci s jednotlivými katedrami.
Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? Výpis absolvovaných předmětů, kopie jazykových zkoušek, kopie bakalářského diplomu
Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? Jeden semestr
Bylo potřeba vízum? Ano
Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: doklad o zaplaceném ubytování, o finančních prostředcích k pokrytí života v Gruzii, o zaplacení víza, o cestovním pojištění, zvací dopis ze školy, fotografie, vyplněný formulář, případně podklady ke všem tvrzením ve formuláři. Gruzínská ambasáda v Praze preferuje mít od všeho originály. délka čekání na vízum: 30 dní

výše poplatku za udělení víza: kolem 1000 Kč

2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)?

Pokud ne, v čem byl problém? Ne, nebyl k dispozici aktuální seznam předmětů, LA mi potvrdilo jen MU (napsala jsem do něj předměty vyučované v minulém roce a později vše aktualizovala v CHtoLA)

Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány? Ano

Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu? Ano

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny? Vše na osobní domluvě, registrace a změny prakticky bez omezení, benevolentní přístup studijního oddělení i vyučujících. Mnoho crash courses oznámeno až průběhu semestru, možnost dodatečně se přihlašovat i do rozjetých kurzů, jen orientačně daná data a časy konání kurzů

Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? Ano, většinou formou esejí

Používá škola systém ECTS? Pokud ne, uveďte, jakým způsobem byly tamní kredity na ECTS přepočítány. Ano

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů:

Častá domácí příprava – povinné texty, midterm testy, prezentace, position papers, závěrečné eseje, tedy hodně psaní a nutnost připravovat se průběžně, ale lehké testy a mírné hodnocení. Hodiny formou krátké prezentace učitele a debaty, jen orientační dodržování sylabu a časového harmonogramu, nicméně zajímavé diskuze díky přítomnosti mezinárodních studentů i studentů z Gruzie a kavkazského regionu.

Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: Slabší. Plusem (a někdy i mínusem©) byla časová neomezenost neformálních diskuzí a organizace zcela závisající na osobní domluvě.

Jak jste získával/a studijní materiál? V některých byly materiály posílány mailem, v některých kolovala učebnice k okopírování

Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího? Velmi dobré byly kurzy ruštiny, třídy max kolem šesti studentů, velmi individuální přístup

Jaká je vybavenost školní knihovny? Především literatura vztahující se k regionu

Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku: dobře vybavená počítačová učebna v knihovně a na katedře, škola bez wifi,

Možnosti tisku a kopírování: Velké fronty v budově školy, levné kopírování všude ve městě

Pořádá zahraniční škola/studentická organizace speciální akce pro výměnné studenty?

Jestliže ano, jaké? První týden několik výletů do okolí

Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: 3 Gruzínští studenti s námi chodili na většinu předmětů a měli zájem se s námi stýkat a vymýšlet společné akce

3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytování: hostel (v době mého pobytu zavřený a k dispozici jen pro mě a dalších 5 zahraničních studentů)

Cena měsíčně: (Cena v EUR měsíčně:)platí škola
Popište vybavenost. Tipy pro další studenty – co by si měli sebou přivést? Špatná. Bez pracovního stolu, stolní lampy, nedostatek zásuvek , minimální úložný prostor, některé pokoje nemají žádné skříňe na oblečení.V budově je dost zima, málo světla, chybí rychlovarná konvice
Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? Byty k pronájmu v Tbilisi se dají najít do týdne
Jaké jsou možnosti stravování? Trhy a obchody s čerstvou zeleninou a ovocem velmi levné a všude, gruzínské restaurace a bistra to samé, za městem velké obchodní centrum
Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR: levnější (s výjimkou zahraničních produktů - např. nutela nebo parmezán – ty jsou o dost dražší)
Způsob dopravy do místa pobytu: letecky+ autobusem Orientační cena: zpáteční letenka Budapešť – Kutaisi cca 3500 Kč nebo Praha – Tbilisi cca 7000 Kč Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení:
Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) hustá síť MHD, lze i pěšky, velmi levné taxi (v centru cca 3-4 lari)
Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? Po vypršení platnosti víza nutné zažádat o trvalý pobyt
Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než české pojištění?) Od Kooperativy, zvláštní nabídka k účtu České spořitelny, za 35 Kč/ měsíc
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Ne
Pracoval/a jste během studia? Ne
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? Možné najít práci jako učitel angličtiny
Tipy na využití volného času: Cestování (Svaneti, Batumi, Gori, Jerevan, Baku....)

4.Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT	10 000 Kč
Měsíční stipendium v Kč:	
Počet podpořených měsíců:	3,5 měsíce
Celkový počet měsíců:	3 měsíce a 18 dní
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Vlastní úspory Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč.	

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu: a/ výše vstupního poplatku - b/ výše školného - c/ výše ostatních poplatků (jakých) cca 16 000 Kč na gruzínského studenta v ČR
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: 6000 Kč a/ z toho ubytování - b/ z toho stravování + další běžné výdaje: 3500 Kč c/ cestování a volný čas: 2500 Kč

5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? 20
Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno? Ještě nevím
Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? Ano
Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit?

6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu (1-5, 1-výborný): 2-3 (cestování, jazyky, kontakty)
Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 3-4 (množství informací o regionální politické situaci jsem se ale dozvěděla díky konferencím a osobním kontaktů)
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný) 5 (milý přístup, ale velké organizační nedostatky a jazyková nevybavenost)
Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: poslední den pobytu mě škola nutila zřídit si gruzínský bankovní účet, na který by poslali poslední stipendium, protože se jim prý od ledna změnila interní pravidla převodu peněz.
Co doporučujete vzít si s sebou: pohorky, baterku (časté problémy s elektřinou), lampičku, jakoukoliv elektroniku a spotřebiče a kosmetiku/léky , které potřebujete (toto zboží je v Gruzii velmi drahé)
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně: velmi osobní přístup, velká flexibilita, možnost přizpůsobit se mým časovým potřebám
co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně: velmi špatná organizace, musela jsem se naučit být hodně asertivní a neodbytná abych dostala, co jsem potřebovala. Bylo to někdy nepříjemné a časově a psychicky náročné. Trvalo mi, než jsem se přizpůsobila jinému přístupu k řešení problémů a jiné formě komunikace. V jednom případě vyučující respektoval více muže než ženy. Nedalo se spolehnout na předchozí domluvu s vyučujícími, vše se neustále měnilo.
Další komentář:Tbilisi nenabízí komfort evropských univerzit a studium doprovází organizační problémy. Gruzie je ale kulturně, jazykově a cestovatelsky zajímavý region. Pro politology je poutavý pro změny, které v něm právě probíhají. Nepohodlí může být vyváženo neobvyklými zážitky, pokud si je sami připravíte a zorganizujete☺
Odkaz na fotogalerii, blog apod.